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2¢me hacSM AetB physique — chimie 3h

L'acide benzoique CsHsCOOH, est utilisé comme produit de conserve dans l'industrie

alimentaire. C’est un solide de couleur blanche.

1- Réaction de 'acide benzoique avec I’eau :

On prépare une solution aqueuse (8,) d’acide benz
m de cet acide dans I’cau distillée, pour obtenir un vo
molaire C; = 0,1 mol.L™".

On donne :

* Masse molaire d’acide benzoique : M = 122 g.mol’.

oique, par dissolution d’un échantillon de masse
lume V = 100 mL de solution de concentration

* Les conductivités molaires ioniques en mS.m’ ‘mol™" Sont : Ay= Ana+ =5, 0 5 A= Aceso0= 3,2 ;

Az=Acnzoo = 4,1
* On rappelle que la conductivit¢ ¢ d’une solution aqueuse ionique est : o=> Ai[Xi]
On mesure le pH de la solution (S;) d’acide benzoique 4 25°C, on trouve pH; = 2,6.

1-1- (;a]culer la valeur de la masse m (0,25)

1-2- Ecrire ’équation modélisant la réaction de ’acide benzoique avec 1’eau (0,25)

1-3- Construire le tableau descriptif de I’évolution du systeme,

et calculer la valeur du taux d’avancement final 7; de la réaction, .l (4_6“ J Figure 1
conclure (0,75) - y i

2- Détermination de la constante d’équilibre de la réaction 9,.45.

A I’aide des mesures du pH des solutions aqueuses d’acide

benzoique de concentrations différentes, on détermine le taux

d’avancement final T de chaque solution .La courbe de la figure - %(m"' L)

o : . 1 = >

ssente la foriction —— en fonction de — | 0 '_1
1 représente la fonction —— en foncti = — &

2.1- Trouver I’expression de la constante d’équilibre K de la réaction en fonctionde t et C. (0,5)
2.2- En exploitant la courbe de la figure 1, déterminer la valeur de K (0,5)

2.3 calculer le pH d’une solution d’acide benzoique si[CGHSCOOHM]= 10. [CGHSCOO'_)] (0,5)
3- Influence de la dilution sur le taux d’avancement final de la réaction

On diluer la solution (S;) a fois pour obtenue une solution (S,) d’acide benzoique. La mesure de pH
donne pH,= 3,12

3-1 montrer que a. = -(—:'—LOPH— calculer lavaleurdea  (0,75)
10" +K) ’ i

3.2 déduire la valeur de taux d’avancement final T, (0,5)

3-3 comparer les valeurs de T, et 7, et conclue (0,5)

4- Réaction de I’acide benzoique avec I’ion éthanoate
Dans un flacon contenant de 1’eau, on introduit n, = 3.10"*mol d’acide benzoique et n, =3.10""mol

d'éthanoate de sodium CH;COONa. On obtient une solution aqueuse de volume V=100 mL.
On modélise la transformation chimique qui s’effectue par I’équation suivante :
C,H,COOH,,, +CH,CO0;, = C,H,COO0;, +CH,COOH < 1 :

(aq) (aq)
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La mesure de la conductivité du milieu réactionnel a I’équilibre donne la valeur ¢ =255mS.m™ .
4.1- Montrer que I’expression de taux d’avancement finale de la réaction s*écrit :
o c.V A+,
“n(lz‘;‘s) -y
4.2-Trouver I’expression de la constante d’équilibre K associé a I’équation de la réaction en fonction

de t . Calculer sa valeur. (1)
Bonpe g/)a’ln(’c

%@,pare {5 : ELBADAOUT A

L% Bac SN

Calculer sa valeur. (1)
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